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FILOZOFKINJA DR. IRIS TIĆAC 0 SLIČNOSTIMA I RAZLIKAMA DVAJU 

Odustati od istine, 
Piše: Mirjana G R C E 

Beatifikacija pape Ivana Pa-
vla II. 1. svibnja i posjet pape 
Benedikta XVI. Hrvatskoj 4. i 
5. lipnja povezan s prvim Na
cionalnim susretom hrvatskih 
katoličkih obitelji, dva su ve
lika događaja koji će zasigur
no snažno odjeknuti među ka
toličkim vjernicima u našoj ze
mlji. Prilog pripremama za te 
događaje u Rijeci dala je i 
nedavna tribina "Dvojica papa 
- sličnosti i razlike" s koje je 
poručeno da je u pontifikatu 
pape Benedikta XVI. jasan 
kontinuitet s pontifikatom po
kojnog Ivana Pavla II. U smis
lu filozofije i etike o tom je 
kontinuitetu analizirala dr. 
Iris Tićac, profesorica filozo
fije na Teologiji u Rijeci i na 
Odjelu za filozofiju 
Sveučilišta u Zadru te s njom o 
tome razgovaramo. 

- Obojicu papa povezuje is
tinsko duboko prijateljstvo 
utemeljeno u Kristu. Poznato 
je da je upravo na nagovor 
pape Ivana Pavla II. kardinal 
Josef Ratzinger, sadašnji papa 
Benedikt XVI. došao u Rim 
na čelo Kongregacije za nauk 
vjere. Papa Benedikt XVI. 
odužio mu se na najljepši mo
gući način - knjigom znako
vitog naslova "Ivan Pavao II. 
Moj ljubljeni prethodnik". Ia
ko se, kako to ističe papa Be
nedikt XVI., Ivana Pavla II. 
vjerojatno bolje upozna "kad 
se čovjek pusti privući u du
boku šutnju njegove molitve", 
usporedimo li njihove misli 

Usporedimo li njihove misli kako su izložene u 
njihovim knjigama i enciklikama, nije teško uočiti 
kontinuitet, podudarnost i duboko nutarnje suglasje 
u razmišljanjima o temeljnim pitanjima. Kao ključne 
i središnje teme izdvojila bih pitanje istine, istine o 
Bogu i o čovjeku i pitanje ljubavi, kaže Iris Tićac 
kako su izložene u njihovim 
knjigama i enciklikama, nije 
teško uočiti kontinuitet, po
dudarnost i duboko nutarnje 
suglasje u razmišljanjima o te
meljnim pitanjima. Kao 
ključne i središnje teme iz
dvojila bih pitanje istine, istine 
o Bogu i o čovjeku i pitanje 
ljubavi. Obojica ukazuju na 
usku povezanost istine i slo
bode, vjere i razuma, ljubavi i 
odgovornosti, znanja i mudro
sti. 

Važno je usredotočiti se na 
sadržaj njihovih poruka jer, 
kako je primijetio papa Be
nedikt XVI., "danas se više 
nitko i ne upušta u posta
vljanje pitanja što netko misli. 
Prosudba nečijeg razmišljanja 
već je spremna sve dok ga se 
može svrstati u odgovarajuću 
kategoriju" i to onda postaje 
dostatno da se "razračunava
nje sa sadržajem učini nepo
trebnim". Zato je tim više us
poredba sadržaja njihovih po-

Škola društvenih kreposti 
Posjet pape Benedikta XVI. našoj zemlji bit će u znaku posebne brige 

za obitelj pod geslom "Zajedno u Kristu", a i zadnji posjet Ivana Pavla II. 
Hrvatskoj također je bio u znaku obitelji. I tu se može vidjeti kontinuitet, 
ali i prioritete našeg društva. 

- Obitelj je uvijek bila u središtu Crkve, jer obitelj je zajednica osoba, 
zajednica "života i ljubavi". 0 njoj su crkveni oci tijekom kršćanske 
tradicije govorili kao o "crkvi u malom", kako kaže Ivan Pavao II., "izraz 
je to za Crkvu kroz ljudsko iskustvo ljubavi i zajedničkog života". Obitelj 
je prva škola gdje učimo kako biti čovjek, ljubiti i biti ljubljen, kako biti 
solidaran, ona je i škola društvenih kreposti. Zato ne čudi da Ivan Pavao 
ističe obitelj kao jedno od "najdragocjenijih dobara čovječanstva". 
Podsjetila bih na njegove riječi izgovorene 2003. u Rijeci na misi za 
obitelj. Tražio je za obitelj "povlaštenu pozornost i jasne mjere koje će 
promicati i štititi njezin ustroj, razvoj i stalnost". Pri tom vodi računa i o 
kušnjama kojima je obitelj izložena, ističući kao važna pitanja, pitanje 
zaposlenosti i pitanje stambenog prostora te kako se "ne smije zaboraviti 
da se preko pomoći pruženoj obitelji pridonosi rješavanju drugih velikih 
teškoća kao što su, npr., skrb za bolesnike i starije osobe, način kako 
spriječiti širenje kriminala i kako naći ustuk upotrebi droge". 


